

占道经营、违规停车、乱丢垃圾……

背街小巷有不少“令人皱眉”的问题



一座文明宜居的城市，不仅需要光鲜靓丽的“面子”，更需要整洁舒适的“里子”。背街小巷就是“里子”，虽然隐蔽，却与百姓贴得更近。记者昨日下午沿着江东区荷池路，江北区新马路、正大路以及海曙区呼童街、大梁街等进行暗访，发现这些巷道或多或少都存在一些“令人皱眉”的现象，占道经营、违规停车、乱丢垃圾、道路破损等市民反映较大的脏乱差问题，一直没有得到根本性的解决。

记者 张昊



在江东荷池路，人行道上挤满了汽车、电瓶车和各种杂物。 记者 刘波 实习生 陈哲 摄

荷池路：宽敞人行道却让人难以顺畅行走

荷池路靠北一侧的人行道约有5米宽，但沿路的商户争相侵占，让原本很宽敞的人行道杂乱、拥挤不堪：路边的餐馆在人行道摆上了小方桌招待客人，路面的一道道污水

污渍格外刺眼；电瓶车修理店门前，集结着电瓶车“方阵”；水果摊、蔬菜摊的商贩也纷纷“圈地”；不少过路市民将自行车、电动车等停放在人行道上，附近一些居民则在

这里支起了晾衣架，晾晒衣物被子……

在荷池路西首，路面还有几处破损，上面虽然有沥青修补过的痕迹，但经过一段时间的碾压，已再一次变得坑坑洼洼。

正大路：路上散落垃圾随处可见

新马路一眼望去，都比较整洁，惟有三江中学门口，横幅被风吹过，被卷成麻花状，还没来得及整理。

转到正大路后，又是另一番场景：触目皆是路上的各种垃圾，多到“不忍直视”。正大路

西首就有一大片垃圾，飘散着一阵臭味。记者继续东行，又看到好几处废旧垃圾堆在路边。

正大路两边开着各色小店，有卖菜的、卖肉的、卖衣物拖鞋的、卖小吃的……热闹非凡，而店面附近的路面，垃圾也聚集得更加

“热闹”，西瓜皮、菜叶、废塑料袋……星星点点，散落在整条正大路上。车辆驶过，垃圾被碾成了薄薄的一片片，和路面粘在一起。

一排车停在路边，挡风玻璃上都被贴了银行车辆抵押贷款的小广告，还有一些散落在地上。

大梁街、呼童街：乱停车给交通添了堵

大梁街是条不过300米长的单行道，但是由于连接开明街和解放南路，交通十分繁忙。而道路靠南的一侧停满了机动车，更是给交通添了堵。呼童街也是类似的情况，乱停的私家车让过往汽车在这里降到了“龟速”。

有些私家车还直接停上了人行道。一辆湖北省襄樊市牌照的私家车，就停在大梁街与大梁巷口的人行道上，还压住了盲道。

大梁街道路本来就狭小，停了一排车之后，就只剩下一辆车宽的路面。若有车子停

放进，道路就立刻被堵住了。

“不光是汽车不好开，我们走路都困难。”路过的市民向记者埋怨，“特别是上下班时间，这里经常会发生拥堵，进出的居民和行人都感觉很不方便。”

掉毛的猫让她和同事患上皮肤病

医生提醒：夏季湿热，利于病菌繁殖，应警惕宠物传染病

上周末，小刘夫妻俩的胳膊和腿上，突然长满了吓人的红痘痘，跑了好几家医院后才确诊：是被家里正在掉毛的猫传染上了皮肤病。

医生提醒，夏季高温湿热，宠物很容易把身上的病菌传染给主人，而且夏季人体皮肤暴露在外，极易被宠物抓伤、咬伤，应注意宠物可能造成的危害和引起的疾病。

宠物猫掉的毛害了一群同事

辗转几家医院后，小刘夫妻来到宁波皮肤病医院的吴忠孝院长处就诊。在吴忠孝的询问下，小刘说：“最近家里养的猫老是掉毛，因为毛比较长，我一直认为是夏季正常的掉毛。我们也怀疑可能是被家里的猫给传染了什么病，因为那天我抱了猫去了趟单位，结果办公室里也有好几个人的皮肤发了和我们一样的痘痘。”

听她这么一说，吴忠孝马上明白了，他说：“你们的病看起来吓人，其实没那么可怕，是猫感染了一种菌，传染给你们了。擦点药，你们的皮肤病很快就会好。”

宁大附属医院皮肤科主任林蕾告诉记者，病菌喜欢高温和潮湿，因此夏天本身是各种皮肤病的高发季节，由家养宠物引起的皮肤病更是十分常见，最普遍的疾病有丘疹

性荨麻疹、真菌感染和头癣。她提醒，夏季有宠物的家庭尤其要重视宠物的卫生，定期给宠物洗澡，不要过于亲密地接触。

动物也容易“情绪中暑”

炎热的夏天，动物也会烦躁不安，和人一样“情绪中暑”，而且人们衣着减少，四肢暴露在外，极易被宠物抓伤、咬伤。

据统计，华慈医院被动物咬伤的患者随气温升高而逐月上升，今年4~6月份分别为1239人、1580人和1677人，到了7月更是高达1888人，最多一天74人，再次创下全年新高。

华慈医院陈有刚医生说，养宠物的家庭在夏天还是要给宠物一个适宜的温度环境，有些人怕气味，夏天就把宠物放在车库或阳台，这就很容易滋生它们烦躁的情绪，把人咬伤。在动物生育下一代、或者受伤时，主人千万不要不加任何防护地去触碰动物；外出旅游时遇到动物，还是要尽量绕道走。

他还提醒说，一旦被动物咬伤，应立即用自来水冲洗，这样可以大大减少被狂犬病毒感染的几率，有条件的话轮流用肥皂擦拭和清水冲洗伤口15分钟，然后寻找附近的医院接种疫苗，千万不要耽误，疫苗接种时间越早效果越好。

弓形虫和绦虫是常见的动物寄生虫

35岁的秦女士养了很多年的猫，去年结婚后，她打算今年怀孕，但最近一次孕前体检的结果给了她当头一棒：“医生说感染了弓形虫病，要先治好，半年后才可以怀孕，还让我赶紧处理掉家里的猫。”

市疾控中心寄生虫病与地方病防治所所长张劫告诉记者，常见的弓形虫病菌主要寄生在猫体内，如果孕前体检抽血化验弓形虫为阳性，就需要进行治疗，并且要治愈半年后才可以怀孕。

此外，比较常见的还有绦虫。绦虫主要寄生于动物体内吸收营养，它们的卵会随动物粪便排出体外，对人的感染途径主要是粪口传播，主人在清理宠物排泄物后，不管是否直接接触到手，都要将手清洗干净。此外，防止感染的另一个途径是定期带宠物去宠物医院服用动物杀虫药。

“国外很多养宠物的家庭会给宠物定期打疫苗、驱虫治疗，按时洗澡，像对待家庭成员一样对待宠物，我们宁波养宠物的家庭越来越多，但真正做到科学饲养的还不多，希望大家在爱护宠物的同时，也能够更加注重宠物的健康和卫生。”医生提醒说。

记者 鲍云洁 通讯员 庞云 陶子 张爱武

宁波5处高速收费站将开建第二条ETC通道

目前我市各大高速收费口都有1条ETC通道，而昨天市公路局相关人士向记者表示，我市5处较繁忙的收费站将开建第二条ETC通道，而到今年年底，包括上海在内的13个省市将实现ETC系统联网，今后使用ETC缴费通行将成为一种趋势。

ETC明年9月全国联网

目前，宁波有5个收费站将开建第二条ETC车道。具体路口及时间表是：宁波（钱塘）将于2015年6月、宁波东和北仑于2015年年底、奉化和宁波西于2016年底开通。

此外，到今年年底，我国的高速公路将在全国范围内开展ETC互联互通。届时，北京、天津、河北、山西、辽宁、上海、江苏、浙江、安徽、江西、福建、山东和陕西等13省(市)，将率先实现ETC联网。到明年9月底，将实现全国ETC联网，也就是说，到那个时候，宁波的车辆若装上ETC，就可以在全国的高速畅行无阻，全程都不需要再有拿卡、缴费的麻烦。

今年10月起，ETC按行车路径收费

今年10月开始，ETC也将按实际行车路径收费，而目前是车辆进出点的最短路径来收费。以宁波到嘉兴海盐为例，走杭州湾跨海大桥，全程108公里，通行费110元；走沪杭甬高速全程136公里，通行费是95元。但在目前情况下，无论ETC车辆走哪条路线，其通行费均为110元。

记者 范洪 通讯员 褚惠强

铁片伤了足跟 4天后患上骨髓炎

今年31岁的刘先生是一名从四川来北仑打工的外来务工人员。4天前，他在车间里干活时，被机器上飞出的一块碎铁片伤了足跟。当时他也没太在意，谁知，竟因此患上了骨髓炎。

前天，记者在李惠利医院的骨科病房见到了已完成手术的刘先生，说起整个发病过程，刘先生后悔莫及。

“那天在车间，我左脚被铁片伤了，觉得没啥大不了的，拔掉铁片，顺手拿了块毛巾擦去了脚上的血。第二天早晨我被伤口痛醒，仔细一瞧，发现有点红，还是没太在意，心想这是被铁片扎破皮肤的正常现象，过几天就会好。”刘先生说，“后来，脚越来越肿，鞋也穿不进去了，我就去了卫生院，可还是不见好。后来在工友的陪同下，我来到李惠利医院，医生当时说要住院做手术，我整个人都傻了，这么点小伤怎么会变成这样呢。”

据李惠利医院足踝外科主任医师沈延东介绍，刘先生的脚之所以会患上“骨髓炎”，与他被铁片刺伤后没有及时处理有关。沈延东说，残留的铁片碎屑留在伤口内，会导致伤口感染、发炎、脓肿、皮肤坏死，此时还不及进行手术的话，可能会导致截肢、全身感染而危及生命的更严重后果。

医生提醒

皮肤被异物扎伤后该如何处理呢？沈延东说，如果是竹签、木头、塑料等一些可能有碎屑或形状不规则的异物刺入皮肤，最好是到医院拔取，并彻底清理伤口，以免异物留在体内引起感染或发生骨髓炎；对于异物刺入后有创伤口，或伤口较深并流血，就应该到医院注射破伤风抗毒素血清，以免导致破伤风感染。

通讯员 应红燕 记者 鲍云洁